



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 19 апреля, 2022 год

№ 69

(30689)



ГЛАВНОЕ

## Свет наших сердец



Со сцены звучали любимые песни.



Многие горожане пришли на фестиваль с детьми.



Зрители зарядились хорошим настроением.

Фото О. БОГДАНОВА.

**В столице Алтайского края прошел музыкально-патриотический марафон «За РОССИЮ» с участием рок-звезд. Он собрал на площади Сахарова более 5 тысяч человек.**

### Объединённые духом

Трехчасовая программа началась с гимна России и продолжилась выступлениями барнаульского коллектива «Фогель и Ко». Они спели каверы на песни Юрия Шевчука и группы «Кино». Как отмечали исполнители, выбор этих композиций неслучаен, в них отражается дух времени.

Продолжился концерт выступлением лидера «Смысловых галлюцинаций» Сергея Бобунца и группы Umu2gman, их знаменитых хитов: «Пятница», «Ночной дозор», «Праско-

вья». «Я так ждала тебя, Вова», которым люди охотно подпевали. К радости фанатов, Владимир Кривостовский представил новую песню, вышедшую на музыкальные площадки несколько дней назад. Как признался исполнитель, именно она стала их любимой композицией.

Текст «Звёзды» написала наша поклонница и поэтесса Татьяна Лукина. Это первая песня, написанная не мной. Когда я прочитал ее стихи, в голове сразу родилась мелодия, и я понял, что из этого может получиться хорошая работа. Попросил написать еще куплет, а потом и припев. Татьяна предоставила на выбор пять вариантов припева. И я выбрал тот, который был больше по душе, — вспоминает Владимир.

Текст песни глубокий, вдохновляющий. Это новый хит группы.

Вероятно, в скором времени они выпустят альбом. Музыкант признается, что композиции для него есть, остается дело за малым. Он со своей командой ответственно подходит к тексту, поэтому некоторые песни до сих пор не дождались своего звездного часа.

### Знание — сила

Для участников марафона днем в АлтГУ состоялись публичные выступления столичных экспертов Российского общества «Знание». Ученые, исследователи и популяризаторы науки рассказали об импортозамещении, современных отечественных технологиях.

Эксперты в области гуманитарных наук обсудили с горожанами процесс становления нашего государства, его суверенность и стратегические интересы в раз-

ные периоды времени. Они поделились достижениями россиян в спорте, культуре и других сферах. А также рассказали о благотворительности и взаимопомощи, способах борьбы со стрессом и развитии критического мышления.

Министр культуры края Елена Безрукова считает, что подобные лекции полезны для жителей региона. Так как сейчас особенно важно правильно оценивать информацию и уметь в ней разбираться.

Приятно, что Барнаул стал одним из 30 городов, в которых проходят эти замечательные марафоны. Благодаря этому, на нашей центральной площади люди объединились в поддержку России, — говорит Елена Безрукова. Вдвойне приятно, что на концерте выступал поэт Игорь Караулов. Это редкость в подобных турах.

(Окончание на 3 стр.)

## КСТАТИ

Вчера Фонд В.А. Шаманова «Защитники Отечества» провел во Дворце культуры города Барнаула концерт «Точка невозврата», посвященный детям Донбасса. Идея мероприятия родилась после обстрела 14 марта 2022 года украинских националистами центра Донецка ракетой «Точка-У». На мероприятии был организован сбор игрушек для детей, находящихся в зоне боевых действий.

## Внепланово, но своевременно

В России планируется внеплановая индексация пенсий, МРОТ и иных соцвыплат. Об этом заявил в эфире телеканала «Россия-1» помощник президента Максим Орешкин. Так, по его словам, основанием для поднятия всех выплат станет рекордный профицит бюджета за первый квартал 2022 года. Конкретные параметры повышений еще обсуждаются, и в ближайшее время об этом будет объявлено.

Размер индексации пенсий и пособий будет зависеть от индекса реальной инфляции, сообщил председатель комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Никита ИВАНОВ

## Приостановят визиты

Инспекторы Роструда отказались от плановых проверок предприятий до конца текущего года.

Пресс-служба ведомства уточняет, что решением Правительства РФ исключены лишь плановые проверки, в то время как внеплановые никто не отменял. Так, при поступлении информации о фактах угрозы причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан Роструд по согласованию с прокуратурой будет применять «необходимые меры инспекторского реагирования» для защиты работников.

Дмитрий СЕРДОВ

## Показали новинки

Предприятие Бийска «Спецавтоматика» представило новые разработки на Международной выставке технических средств охраны и оборудования для обеспечения безопасности и противопожарной защиты.

В Министерстве промышленности и энергетики края рассказали, что в числе новинок на крупнейшем мероприятии отрасли безопасности в России и странах СНГ оказалась система пожаротушения тонкораспыленной водой высокого давления «Флай-ВД», система «Пикет» для защиты складов, автоматическая система пожаротушения для защиты объектов жилого сектора «ГидроЩит» и др. Кроме того, предприятие показало систему «Бастион» для защиты социальных объектов. В регионе этими установками защищено множество учреждений.

Ксения ШИРЯЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

### Реквизиты счёта

для сбора безвозмездной (спонсорской) помощи на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле.  
ИНН 2221017292; КПП 222501001.  
БИК 040173604; ОКПО 46298878; ОКВЭД 94.99.  
Расчетный счет 40703810302140130764.  
Корр/счет 30101810200000000604.  
Наименование банка: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк г. Барнаул.  
Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

НА СЕГОДНЯ СОБРАНО: 455 931 РУБЛЬ.

## ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-западный, 4-9 м/с, порывы до 16 м/с. Местами небольшой, по югу умеренный дождь.	
+9° +14°		+9° +11°
20 апреля		
день	ночь	Ветер западный, 3-8 м/с, днем порывы до 14 м/с. Ночью преимущественно без осадков, днем небольшой, местами умеренный дождь.
+8° +13°	0° -5°	
21 апреля		
день	ночь	Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, порывы до 12 м/с, днем 10-15 м/с, порывы до 22 м/с. Ночью небольшой дождь, в северных и предгорных районах с мокрым снегом, днем на большей части территории умеренный дождь.
+8° +13°	0° +5°	

Фото О. БОГДАНОВА.

## ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО

# Помогаем и будем помогать



20-тонный груз готовится к транспортировке в ДНР и ЛНР.

27

ПОЖАРОВ ЗАРЕГИСТРИРОВАЛИ НА ЗЕМЛЯХ ЛЕСНОГО ФОНДА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Это данные с начала пожароопасного сезона, который стартовал 12 апреля. Общая площадь пострадавшей территории составила 458 гектаров. В тушении огня задействованы 434 человека, 146 автоцистерн, 47 тракторов.

## КАЛЕНДАРЬ «АП» Под державу Российскую

**19 апреля 1783 года Екатерина II подписала Высочайший манифест «О принятии Крымского полуострова, острова Тамана и всей Кубанской стороны под державу Российскую».**

На протяжении долгих лет Турция держала Крым в вассальной зависимости. Но в 1770–1780-х годах усиление позиций России в Северном Причерноморье нарастало. В этот момент последний крымский хан отрекся от престола и скрылся под защиту русской армии. В результате враждебно настроенная по отношению к России татарская знать бежала в Турцию. А на полуострове начался экономический и политический хаос, который способствовал присоединению Крыма к России.

**15 апреля в Барнауле подготовили к отправке уже вторую партию гуманитарного груза для Донецкой и Луганской народных республик. В 20-тонной посылке по 6,5 тонн гречки, гороха и риса. Ее собрали на базе предприятия АО «Барнаульский молочный комбинат».**

### ВСЕМ, ЧЕМ МОЖЕМ

Более десятка поддонов, наполненных расфасованными по 800 граммов крупы упаковками, заполнили кузов транспорта до потолка. Вся продукция — с сертификатами качества. Вскоре она поднимется

в небо: самолет с продовольственным грузом уходит на территорию Крыма, где далее уже распределяется по территориям Донецкой и Луганской народных республик, территориям Украины. Часть груза поступает населению, часть — в распоряжение вооруженных сил РФ.

Это уже второй гуманитарный груз за последние десять дней — после распоряжения губернатора региона Виктора Томенко, озвученного во время заседания краевой комиссии по ЧС. Однако и на этом гумпомощь не заканчивается:

В Барнауле предприятия, рядовые жители уже помогли и продолжают предлагать свою помощь населению Донецкой и Луганской народных республик. Кроме того, представителями бизнес-сообщества

города и депутатами Барнаульской городской Думы и Алтайского краевого законодательного собрания перечислены денежные средства для помощи беженцам из Украины в размере более 3,6 млн руб., — рассказал глава Барнаула Вячеслав Франк.

### Подставить плечо

Также известно, что барнаульское отделение партии «Единая Россия» совместно с депутатским корпусом и предпринимательским сообществом города организует сбор гуманитарной помощи для жителей ДНР и ЛНР и российских военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

(Окончание на 3 стр.)

**Уважаемые подписчики!**

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2022 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев



ЗАБОТА

ВПЕРВЫЕ



# Без терпения нет умения



За приготовление оливок взялись дружно.

**В Комплексном центре социального обслуживания населения Рубцовска появилось новое направление работы – тренировочная квартира для граждан с ограниченными возможностями здоровья.**

ОСОБАЯ КОМНАТА

Тренировочная квартира состоит из трех зон: кухни, спальни и санузла. В них те же предметы, что и в обычных квартирах. Задача сотрудников учреждения – подвести граждан с ограниченными возможностями к самостоятельной жизни, научив элементарно: приготовить пищу, застелить постели, обращению с бытовыми приборами и прочим необходимым в повседневности вещам.

Оборудование на сумму 545 тысяч рублей приобретено за счет краевого бюджета в рамках подпрограммы «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» программы «Доступная среда» в Алтайском крае. На собственные средства в размере 54 680 рублей заказали кухонную мебель и встроенную варочную панель.

ФАКТ

Индивидуальная программа предоставления социальных услуг интересна не только участникам, но и специалистам центра. Поле деятельности для них безгранично, ведь темы занятий неиссякаемы.



Алина Самойлова осваивает управление варочной панелью.

КУХОННЫЕ ХЛОПОТЫ

На кухне царит оживление. Блюдо для первого занятия – салат из крабовых палочек предложили специалисты, а дальше решение принимают сами участники. Они сегодня, надев фартуки, раскладывают продукты, которые предстоит превратить в любимый всеми салат оливок.

Процессом управляет социальный работник Анастасия Евграфова. Со своими подопечными она проговаривает последовательность действий и внимательно следит, чтобы каждый успел поучаствовать во всех нехитрых операциях. Здоровым не понять, с какими трудностями при приготовлении простого блюда могут столкнуться взрослые люди с ограниченными возможностями. Однако они полны энтузиазма. К тому же это не только полезное времяпрепровождение, но и общение, которого подчас не хватает.

Дружно готовят, дружно накрывают на стол и с удовольствием пробуют.

ОТКРЫТАЯ ДОРОГА

Группа подобралась веселая и любознательная. Наставница довольна тем, как все открыты к познанию нового.

– Тренировочная квартира – абсолютно новое направление нашего центра, – рассказывает Анастасия Евграфова. – Она появилась для реабилитации как взрослых, так и детей. Все полученные навыки закрепляются в домашних условиях. Мы очень хотим научить их и показать самостоятельный жизненный путь.

Евгений Селиванов в комплексном центре давно свой человек. Здесь он освоил компьютерную грамотность, научился шить, сейчас познает кулинарные хитрости. Евгений живет с мамой, которая недавно перенесла инсульт, так что полученные навыки кстати.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

По словам заведующей отделением срочного социального обслуживания Юлии Грязникова, программа рассчитана на 21 день, максимальный срок – полгода.

Перед сотрудниками учреждения стоит задача провести через тренировочную квартиру как можно больше людей и в первую очередь тех, кто получил инвалидность недавно и еще не адаптировался к новым для себя условиям. Предполагается полтысячи участников за год.

Впрочем, никто не останется без внимания и в дальнейшем.

– Когда заканчивается индивидуальная программа, мы переводим участников в клуб. Там различная тематика: встречи, музыкальные гостиные, выезды на природу, – поясняет Юлия Грязникова. – Так что связи не теряются.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

# Вне возрастных рамок

**Теперь пожилым людям и инвалидам не придется скучать дома. В Барнауле работает центр дневного пребывания для пожилых и людей с инвалидностью. Специалисты проводят полезные занятия и знакомят подопечных друг с другом.**

СПОРТ – В НАРОД

Занятия по физкультуре еженедельно посещает около 50 человек. Среди них и Валентина Гуславская. Она всю жизнь работала в медицинской сфере, сейчас на пенсии. Вот и приходится для себя придумывать новые занятия.

– Физической нагрузкой мы занимаемся 2–3 раза в неделю, – отмечает пенсионерка. – После них я стала активнее, бодрее и веселее. Мне хочется чаще приходить сюда. Так, утром проснешься, нарядишься и отправляешься в центр, чтобы здоровьем заняться и с другими людьми пообщаться. Я считаю, что подобные объединения важны для пожилых людей. Они чувствуют заботу, и их досуг занят.

Тренировки ведет инструктор высшей категории Надежда Воронова. У нее особый подход к каждому, да и стаж внушительный – более 40 лет.

– Я с детства любила спорт, – рассказывает Надежда Воронова. – В школе работала учителем физкультуры, а теперь здесь преподаю, но на добровольческих началах. Тренировки с удовольствием посещают все любители ЗОЖА.



ТВОРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В центре можно научиться играть на гитаре, петь, вступить в творческие объединения. Здесь даже обучают компьютерной грамотности. Десетки направлений появились только в прошлом году.

– Барнаул в минувшем году вступил в пилотный проект «Система долговременного ухода» в рамках нацпроекта «Старшее поколение». Эта система долговременного ухода призвана повысить качество жизни граждан пожилого возраста. Особенно маломобильных, – рассказала директор Комплексного центра социального обслуживания населения Ольга Степанова.

Благодаря проекту открыты центр дневного пребывания и пункты проката технических реабилитационных средств. Только в прошлом году в него поступило 252 единицы современного оборудования на сумму 2 млн рублей.

Помимо этого, появилась школа ухода, в которой обучают родственников тяжелобольных людей.

– Многие приходят с вопросом как правильно заботиться о своих близких. Мы рассказываем, как человека перевернуть, как поменять памперс, не навредить ни себе, ни ему, – отмечает Людмила Колтунова, социальный работник.

Занятия в центре дневного пребывания проводятся бесплатно, но, чтобы получить некоторые услуги, нужны медицинские показания.

Ната ГЕНЗЕ

### 8 ШКОЛ УХОДА И 9 ПУНКТОВ ПРОКАТА ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ РЕАБИЛИТАЦИИ РАБОТАЮТ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ В РАМКАХ СДУ. ОНИ ОТКРЫТЫ НА БАЗЕ 8 КОМПЛЕКСНЫХ ЦЕНТРОВ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ В БАРНАУЛЕ, НОВОАЛТАЙСКЕ, ЗАРИНСКЕ, НЕМЕЦКОМ НАЦИОНАЛЬНОМ, ПAVЛОВСКОМ, ТРОИЦКОМ, ТОПЧИХИНСКОМ И ТАЛЬМЕНСКОМ РАЙОНАХ.

ТЕМА ДНЯ

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО

## Свет наших сердец

(Начало на 1 стр.)

МУЗЫКАЛЬНЫЕ МАРШРУТЫ

Завершился концерт общероссийской эстафетой «Свет наших сердец». В начале мероприятия людям выдавали светоотражающие сердца, организаторы попросили поднять их вверх. Передать от одного города к другому энергию дружбы и взаимопомощи россиян. Выглядело завораживающе...

Одной из самых многолюдных площадок фестиваля стал стэнд благотворительных организаций края. Любый желающий мог приобрести футболку «ЗаРОССИЮ». Цена начиналась от 100 рублей, а вырученные деньги отправятся в поддержку жителей Донбасса.

Такую футболку приобрел барнаулец Михаил. – Мне хотелось внести хоть какую-то долю помощи. Мы все поддерживаем наших ребят, а это мероприятие нас еще больше сплотило и объединило народ, – считает Михаил.

А Елена пришла на мероприятие вместе с детьми. На их лицах – нарисованный красками триколор нашей страны. – Мы любим нашу страну и хотим быть вместе со своей семьей, жить в светлом будущем. Только посмотрите, сколько вокруг людей. Это о многом говорит, – радуется Елена. Отметим, что марафон включает четыре музыкальных маршрута по разным федеральным округам. Известные российские рок-группы объедут 14 городов. Еще в 16 побывают поп-исполнители, среди которых Анна Семенович, Анита Цой, Денис Майданов и Митя Фомин.

Наталья АНДРОНОВА

# Помогаем и будем помогать

(Начало на 1 стр.)

МОЖЕТ КАЖДЫЙ



фото О. БОГДАНОВА

Вся продукция изготовлена в Алтайском крае.

КСТАТИ

В сборе следующей партии гуманитарной помощи может принять участие каждый. Номенклатуру необходимых товаров согласовывает МЧС России. Уточнить этот список, а также адреса пунктов сбора помощи можно в управлении социальной защиты населения Барнаула и Центре управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС России по Алтайскому краю, телефон – 65-82-19.

важно тем людям, которым мы направляем наш груз.

В стороне не осталось и краевое отделение Совета женщин, которое приняло участие во Всероссийской акции «Подарок солдату». Председатель регионального отделения женского совета Надежда Ремнёва поделилась, что за две недели в рамках акции им удалось собрать 2700 коробок общим весом под 40 тонн, в которых уместилось порядка 10 тысяч подарков нашим солдатам: – За две прошедших недели я увидела такую сплоченность общества, неподдельный патриотизм, каких не видела лет 30. Во всем крае нашлось огромное количество неравнодушных людей разного возраста и регалий. В итоге поздним вечером 12 апреля груз трех КАМАЗов загрузили на борт самолета и отправили к местам дислокации наших воинских частей.

Иван БЛАЖЕНКО

Table with financial and activity data for the Altai Center for Cluster Development in 2021. Includes sections for 'ИЗВЕЩЕНИЕ' (Notice) and 'СООБЩЕНИЕ' (Message).

Table with financial and activity data for the Altai Center for Cluster Development in 2021, continuing from the previous table.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка... СООБЩЕНИЕ Общество с ограниченной ответственностью «Заринская сетевая компания»...

ЕЖЕГОДНОЕ РАСКРЫТИЕ ИНФОРМАЦИИ ДО 01.05.2022 ООО «ЭНЕРГИЯ-ТРАНЗИТ» в соответствии с Постановлением Правительства РФ...

Судейское сообщество Алтайского края, Алтайский краевой суд, управление Судебного департамента в Алтайском крае, Рубцовский городской суд Алтайского края выражают глубокое сожаление... Судья Рубцовского городского суда Алтайского края Станиславу Юрьевичу Позднякову, его родным и близким в связи со смертью супруги ПОЗДНЯКОВОЙ Олеси Александровны.

